

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Kedves Ünneplő Közösség!

„Minden ember szereti az igazságot, de a becstelen csak magának, a becsületes ellenben minden felebarátinak” – olvashatjuk Széchenyi István *Stádium* című művében. A Magyar Tudomány Ünnepe évről évre arra ad lehetőséget, hogy az igazolt tudományos felismerések által feltárt, jelenleg ismert tudományos igazságokat minél több emberhez eljuttassuk.

A „jelenleg ismerteket”, mondom, hiszen kutatóként tudjuk, hogy az igazság megismerése sosem befejezett: a valóság iránti alázattal mindig nyitottnak kell lennünk arra, hogy az új tapasztalatok és felismerések alakíthatják, módosíthatják, vagy akár cáfolhatják is azt, amit korábban igaznak hittünk. A valódi tudomány hitelessége és szabadsága abban áll, hogy nem ragaszkodik a vélt igazához, hanem változik, alakul, ha az igazság azt követeli. Nem „magának” keresi az igazságot, hanem „minden felebarátinak”. Csak ezzel a hitelességgel szolgálhatja a társadalmat.

A felmérések szerint a Magyar Tudományos Akadémia az egyik legnagyobb közbizalomnak örvendő intézmény hazánkban. Ez egyrészt megtiszteltetés számunkra, másrészt felelősség is. Hiszen, ha a bizalom sérül az maradandó károkat okoz. A bizalmat könnyű elveszteni, de hosszú idő felépíteni. A bizalmat a hitelesség alapozza meg. Mi adja a hitelességet, ha a tudomány tévedhet, ha nincsenek a természettudományban biztos állítások? Mi különbözteti meg a tudományt az áltudománytól, ha nem biztos, hogy a tudománynak van igaza? Az, hogy a tudós közösség a tudomány általánosan elfogadott módszertanát használja, az hogy őszintén szembenéz a korlátával, bevallja, hogy nem biztos válasza van, hanem csak legjobb tudományos magyarázata, és hogy képes adott esetben változni.

Modern világunkban egyre nagyobb hiány a hitelesség. Az tudományos módszereken nyugvó tudomány azonban kiindulópont, hiteles forrás lehet. Az ezen alapuló tudományos tanácsadás pedig valóban szolgálhatja a társadalmat.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Kedves Ünneplő Közösség!

„Minden ember szereti az igazságot, de a becstelen csak magának, a becsületes ellenben minden felebarátinak.” Ha kutatóként saját tudományterületünkön, az Akadémia

közösségének tagjaiként pedig a nemzet számára végzett szolgálatunkban az igazsághoz hűen, hitelesen végezzük munkánkat, akkor lesz a tudomány valódi ünnep, és akkor leszünk méltók és hűek a jövőre 200 éves Magyar Tudományos Akadémia alapítójának szellemi örökségéhez, a tőle kapott eszme továbbadásához.

Ennek fényében kívánok mindnyájunknak hiteles tudományünnepet, és köszönöm mindenkinek, aki Kárpát-medence-szerte kutatóként vagy szervezőként munkájával hozzájárul a Magyar Tudomány Ünnepe idei rendezvénysorozatához.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!